EXERCICIOS EM AULA (AULA 01)

Exercicio 1:
a) Llogx=2
b) Logsx=-2

c) Loggx=%
Exercicio 2:

a) log,1/7=-1
b) log,8=-3
c) log,81=4/3

Exercicio 3:

a) 10g125 25 =X
b) logi132=x
4
1
c) logg 77 = X
Exercicio 4:

a) logp,s58=x
b) log,50,008 = x
C) log0,0l 0,001= X

Exercicio 5 - Desenvolva, aplicando as

propriedades dos logaritmos:

a) logs (3 +4)

b) log,(2*3x*5)
2
c) logs 3

o 1os (2)

352
e) logs (a b

c4

) (a, b e c sdo reais

positivos com c diferente de 0)

f) log (%E)

Exercicio6-Selog2 =ae log3 = b,
coloque em fungdo de a e b os seguintes

logaritmos decimais:

a)log 12
b) log 20

Exercicio 7 — Faga as seguintes mudangas
de base:

a) log;5 paraabase?2

b) log, 7 para a base 10
c) logigo 3 para a base 10
d) log, b paraabaseb

Exercicio 8 - O pH de uma solugdo é

_ 1 .
definido por pH =log, (F)’ emque H' é
a concentragdo de hidrogénio em ions-
grama por litro de solucdo. Determine o pH

de uma solucdo tal que Ht = 1,0 » 1078,

Exercicio 9 - A soma dos logaritmos de dois
numeros na base 9 é . Determine o
produto destes nimeros.

Exercicio 10: Encontre os valores de x para
gque a equacado seja satisfeita:

a) logzz(3x* +7x +3)=0
b) log1(2x? — 9x + 4) = -2
3

a) log,(3x? —13x+ 15)=2

Exercicio 11 - Selog, x =n, e
log,y = 6n, calculelog, 3/x2y.

Exercicio 12 —-Se log,, a = 4,

calcule log (%)
ab \ "/

Exercicios de fixagdo AULA 01 (para casa):

1) Encontre os valores de x para que a
equacao seja satisfeita:
a) log,(4—3x)=2
b) log—z)(2x* —11x 4+ 16) =2
2) Desenvolva, aplicando as
propriedades dos logaritmos
(a, b e c sdo reais positivos):

5
logs (b—z)
3) Sabendo quelog?2 = 0,3010,
determine o valor da expressao

log (15%/55)

4) Sabendo quelog;,7 =
a e logy4 5 = b, calcule o valor de

2
logss 28 (Sugestﬁo: 28 = %)



Gabarito:
Exercicio 1:

a) X=16
b) X=1/9
c) X=3

Exercicio 2:

a) X=7
b) X=1/2
c) X=27

Exercicio 3:

a) X=2/3
b) X=-5/2
c) X=-3/2

Exercicio 4:

a) X=-3/2
b) X=-3/2
c) X=3/2

Exercicio 5:

a) logs 3+ logs 4

b) logs2 + logy 3+ logy 5

c) logs2 — logs3

d) log?2+log3 —log5

e) 3logza+ 2logz3b —4logsc
f) 3loga—2logh — %logc

Exercicio 6:
a) 2a+b
b) 1+a
Exercicio 7:
_ log, 5
a) logs5= Tog, 3
__logy07
b) log,7 = Tog1e2
1
c) logip03 = > logyo 3
d) log,h= —

logp a

Exercicio 8:
pH = +8
Exercicio 9:
3
Exercicio 10:

a) S={-2,-1/3}
b) S={5,-1/2}
c) S={5,3/2}

Exercicio 11:

8n

3
Exercicio 12:

17

6

Exercicios de fixa¢do (para casa):
Exercicio 1:

a) S={—4,1}
b) S={4}

Exercicio 2:
1 + logsa — logs b — logsc
Exercicio 3:

2,0368

Exercicio 4:

2—a
a+b




EXERCICIOS EM AULA (AULA 02)

Exercicio 1:

Calcule A=log; 5 * log, 27 * log,s /2.
Exercicio 2:

Simplifique ql©8ab*logs cxloged
Exercicio 3:

Se log,(logzp)= 0 e logs(logzq) = 1,
entdo quanto é (p + q)?

Exercicio 4:

(FGV SP) Adotando log2 = 0,301, qual é a
melhor aproximagdo de logs 10
representada por uma fracdo irredutivel de
denominador 77?

Exercicio 5:

(UFMG) Uma calculadora cientifica, ao se
digitar um ndmero positivo qualquer e, em
seguida, se apertar a tecla log, aparece, no
visor, o logaritmo decimal do numero
inicialmente digitado. Digita-se o numero
10000 nessa calculadora e, logo apos,
aperta-se, n vezes, a tecla log, até aparecer
um ndmero negativo no visor. Qual é o
valor de n?

Exercicio 6:

Sabe-se que log,,2=a e log,,3=>n.

Calcule o valor de log,, % - log,, 60.

Exercicio 7: Resolva a equacdo:
1+1l0gy(X—4)  _4
logzﬁ( 2\/x+3—2\/X—3) -

Exercicio 8: Resolva a equacdo:

log1(3x + 2)?-log:1(2x — 3)*=-4
2 2

Exercicio 9: Adotando os valores

lo e—ﬁlo n—ﬂelo 7—E
8€ = To0 98T = 1o &/ =%

calcule:
a)lnm
b)In7

Exercicio 10: SendoIn5-1n7 = 3,1318,
resolva a equacgao:

log; x — logs x? = 3log, 9,8

Exercicio 11: Sabemos que o niumero de
bactérias em uma cultura, depois de um
tempo t, é dado por N = Ny.e™ , em que
Ny é o numero inicial (quandot=0)eréa
taxa de crescimento relativo. Em quanto
tempo o numero de bactérias dobrara se a
taxa de crescimento continuo é de 5% ao
minuto?

Exercicio 12: Em quantos anos 500g de
uma substancia radioativa, que se
desintegra a uma taxa de 3% ao ano, se
reduzirdo a 100g? Use Q = Qg.e™ "¢, em
gue Q é a massa da substancia, r é a taxa e
t é o tempo em anos.

Exercicios de fixagdo AULA 02 (para casa):

1) Selog16 = a, entdo quanto vale
log ¥/40?

2) Adotando-selog2 =ae log3 =
b, qual o valor de log; 5 135?

3) (Mackenzie SP) Supondo log2 =0,3,
qual é a raiz da equagdo 2 - 40%%=0

4) Resolva a equagéo: loga(35-2%) _ 3

log, (5—x)

5) Resolva as equacgdes abaixo:
a)lnx =5
b)3+2-Inx?2=7

6) (EsPCEx-SP) Qual é o dominio da
funcdo real f(x) = 10g(,+1)(2x* — 5x +2) ?



Gabarito:

Exercicio 1:

3

Exercicio 2:
D

Exercicio 3:
11

Exercicio 4:

10

7

Exercicio 5:
n=3
Exercicio 6:
5a —4b
Exercicio 7:
S={5}
Exercicio 8:

S={14/5, 10/11}

Exercicio 9:
49 84
a) — b) —
43 43

Exercicio 10:

1
29,3954

Exercicio 11:

t = 13min e 48 segundos.

Exercicio 12:

Aproximadamente 53,6 anos.

Exercicios de fixacao (para casa):

1)
2)
3)
4)

5)
6)

a+2

6
3b—a+1

b—a
1

32

S={2,3}

a)e® b) te

D={x € R | -1<x<1/2 ou x>2 e xz0}




